

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-й

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (2335)

СУББОТА, 5 апреля 1969г.

Цена 2 коп.

Будем достойной сменой

25 марта в областной молодежной газете «Ленинская смена» было опубликовано обращение призывников 1952 года рождения Выксунского и Городецкого районов к своим одноклассникам-призывникам.

В обращении клеймится позором провокационные действия маоцзедуновских приспешников на советско-китайской границе. В дни скорби по трагической гибели старших товарищей, преклоняясь перед их беспримерным мужеством, решительными действиями, юноши Выксунского и Городецкого районов клянутся быть достойной сменой бойцам Советской Армии и Военно-Морского Флота, стоящим на страже нашей страны.

Год призыва в Армию этих юношей особенный — это год столетия со дня рождения В. И. Ленина, поэтому они отлично осознают, какая почетная и ответственная задача ложится на них.

В своем обращении призывники обещают следовать примеру старших братьев, дедов и прадедов, которые своими беспримерными подвигами прославили нашу Родину.

Как и все граждане нашей страны, берущие сейчас повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, юноши в своем обращении заявляют, что их лучшим подарком к ленинскому юбилею будет отличная подготовка к службе в рядах Советской Армии.

И пусть это нелегко, но каждый оставшийся день до призыва, заявляют будущие воины, они будут использовать для того, чтобы подготовить себя к солдатской службе.

Комсомольцы-призывники Выксунского и Городецкого районов обязуются прийти к моменту отправки в ряды Вооруженных Сил Советского Союза с тремя знаками доблести призывника на груди — комсомольским значком, значком ГЗР, значком спортивного разряда и призывают всех своих ровесников, проживающих в Горьковской области, последовать их примеру.

Тот, кто еще не комсомолец, должен за этот год так идейно воспитать себя, так работать и жить, чтоб товарищи единогласно приняли его в ряды комсомола.

Неспокойно сейчас в мире, агрессоры стремятся разжечь пожар новой войны, поэтому сейчас особенно велико боевое могущество Вооруженных Сил СССР.

Задача юношей, которые в 1970 году наденут солдатские шинели, — стать отличными воинами нашей Армии и Флота.

Этим призывом заканчивается обращение выксунских и городецких призывников к своим одноклассникам-призывникам.

На это обращение откликнулись юноши Навашинского района, которые в будущем году также станут на страже священных рубежей великой Советской Отчизны.

ВЫЗОВ ВАШ ПРИНИМАЕМ!

ПРИЗЫВНИКАМ ВЫКСУНСКОГО И ГОРОДЕЦКОГО РАЙОНОВ ОТ ПРИЗЫВНИКОВ 1952 ГОДА РОЖДЕНИЯ НАВАШИНСКОГО РАЙОНА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ РОВЕСНИКИ, ПРИЗЫВНИКИ ВЫКСУНСКОГО И ГОРОДЕЦКОГО РАЙОНОВ!

Обсудив ваше обращение лично подготовиться к службе в Армии, мы, призывники Навашинского района, вызов ваш принимаем.

Мы так же, как и вы, обязуемся прийти к моменту отправки нас в ряды Вооруженных Сил Советского Союза с тремя знаками доблести призывника — с комсомольским значком, значком ГЗР и значком спортсмена-разрядника.

Для того, чтобы добиться этого, мы, призывники 1952 года, обязуемся быть примерными в учебе, труде, дисциплине,

закалить себя физически, принимать активное участие в спортивных мероприятиях, изучать военное дело.

Идя навстречу 100-летию В. И. Ленина в юбилей которого мы будем призываться, обязуемся отлично трудиться, а придя в Армию, отлично служить.

По поручению общего собрания подписали:

**Н. ЛОГУНОВ,
А. МАЙОРОВ,
С. ИГНАТЬЕВ,
В. ДЕРЕВЯШКИН,
А. ДЕМИДОВ.**

Мартовский выполнен, за квартал — отставание

На судостроительном заводе в марте значительно улучшилось по сравнению с январем-февралем положение со сдачей металлического лома. Коллектив выполнил меся-

ный план и дополнительное задание. Всего сдано 651 тонна отходов черных металлов, 11,3 тонны цветных металлов.

В основном все цехи спра-

вились с поставленными задачами, за исключением коллективов цеха СК-2 и ОКСа.

Однако предприятие по итогам первого квартала имеет значительное отстав-

ание, так как было недодано в предыдущие месяцы почти 200 тонн металла. Это требует от руководства и коллективов цехов более организованной работы в апреле.

Победа тружеников села

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НАШЕГО РАЙОНА ОДЕРЖАЛИ БОЛЬШУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ. РАЙОН ВЫПОЛНИЛ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ НА 161,9 ПРОЦЕНТА, МЯСА — НА 104,1 ПРОЦЕНТА, МЕЖКОЛХОЗНАЯ ПТИЦЕФЕРМА ВЫПОЛНИЛА ЗАДАНИЕ ПЕРВОГО КВАРТАЛА ПО ПРОДАЖЕ ЯИЦ ГОСУДАРСТВУ. ИХ ПРОДАНО В КОЛИЧЕСТВЕ 206 ТЫСЯЧ ШТУК ПРИ ПЛАНЕ 200 ТЫСЯЧ ШТУК.

Л. ТОЛКАЧЕВА,
экономист районспектуры ЦСУ.

Соревнование хозяйств района по продаже мяса и молока государству (в процентах к квартальному плану)

Хозяйства	Мясо	Молоко
с-з «Валтовский»	204,3	145,3
Новошпинский	161,9	154,3
Поздняковский	118,7	152,2
Ефремовский	106,7	242,4
Коробковский	104,6	230,8
Угольновский	91,3	240,8
Б-Окуловский	76	140,5
С-Седченский	75	110
Монаковский	74,1	135,2
Сонинский	70,4	145,9
Ефановский	56,2	226,8
Итого по району:	104,1	161,9

На линейке готовности

Приближается весенняя полевая кампания. Проведение ее в основном зависит от механизаторов. Особенно это важно в текущем году, так как затянувшаяся зима сжимает сроки проведения весенне-полевых работ.

В первую очередь нужны кадры. У нас в этом отношении обстоит дело хорошо. Нехватки механизаторов нет, а значит, и простоя сельскохозяйственных машин, тракторов в силу этой причины не будет.

Для того, чтобы в сроки провести весенние полевые работы, нужна еще исправная техника. Недавно проведенный осмотр сельхозмашин показал, что наши механизаторы хорошо подготовили их. Тракторные плуги, сеялки, картофелесажалки, культиваторы, бороны полностью отремонтированы, проверены на готовность их к работе.

Уже сейчас до каждого механизатора доведено задание. Каждый тракторист знает, какую работу ему предстоит выполнять. Например, как только сойдет снег, оттаит почва, колхозные трактористы Геннадий Гусев, Геннадий Якунин и Владимир Кондаков выведут свои тракторы на поля и приступят к весенней пахоте. Другие займутся боронованием яри.

Выше мы говорили о ремонте тракторов и сельхозмашин. Здесь надо огово-

рится о том, что мы сумели своевременно провести подготовку техники благодаря хорошей, добросовестной работе слесарей Анатолия Якунина, Геннадия Морозова, колхозных кузнецов Анатолия Бутыкина, Александра Шаникова и всего коллектива механизаторов.

Встав на юбилейную вахту в честь столетия со дня рождения основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина, поздняковцы обязались в лучшие агротехнические сроки и качественно провести все весенне-полевые работы.

А. ЕЛХОВ,
механик колхоза.

Собрали 3 тонны

30 молодых рабочих судомеханического цеха завода «Ока» вышли во время обеденного перерыва на сбор шихты. На территории цеха комсомольцы собрали около трех тонн отходов металла. Это вклад молодежи в выполнение цехового плана по сдаче шихты. Хорошо потрудились комсомольцы Виктор Фролов, Геннадий Сипатов, Михаил Вдовин, Николай Медведев и другие.

И. ИВАНОВ.

Распространяют литературу

Пионеры дружины имени Лизы Чайкиной Монаковской средней школы готовятся к встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они взяли на себя обязательство — распространять среди жителей села художественную литературу. Пионерами распространена литература на сумму 57 рублей.

Л. ЧУРАКОВА,

Проверяем
готовность
к севу

Не медлить с ремонтом техники

В разгар посевной можно нередко видеть такую картину. Выехал в поле посевной агрегат и остановился. Вышла из строя деталь трактора или сеялки. Подняв уходя на устранение неполадок. И это тогда, когда на час отстанешь — днем не наверстаешь.

Такие случаи бывают в тех хозяйствах, где технику ремонтируют наспех, не заблаговременно. Как, например, можно гарантировать организованное проведение сева в Монаковском колхозе, где до сих пор техника не вся подготовлена. Не отремонтировано 2 сеялки, 4 культиватора, лущильник. И тракторы не все подготовлены к полевым работам.

Промедление с ремонтом техники в Монаковском колхозе никак нельзя оправдать. Здесь работает механиком опытный механизатор А. С. Зимин. Тракторная бригада полностью укомплектована механизаторами. Все они хорошо знают свое дело. Задача руководителей — мобилизовать их на успешное

завершение ремонта.

Это касается также правлений Ефремовского, Коробковского, Ефановского колхозов. В этих хозяйствах ремонт техники не закончен.

У нас есть примеры недисциплинированности среди механизаторов. Недавно в Новинине были выведены из строя два трактора. Трактористы забыли слить воду и тем самым разморозили двигатели. Дорого обошлась колхозу беспечность трактористов. Этот случай должен послужить серьезным уроком для механизаторов района, а особенно для новининцев.

Колхозам района следует брать пример с совхоза «Валтовский» и Б-Окуловского колхоза. В последнем хозяйстве все тракторы и сельхозмашины готовы к полевым работам. Механизаторы Александр Морозов, Валерий Каленов, Сергей Тарасов, Василий Шамшин в течение всей зимы занимались ремонтом техники. В этом деле им помогали молодые механизаторы Борне Караулов, Евгений Тарасов, Валерий Бандин.



Сейчас трактористы проводят технику за тракторами.

Своевременному и качественному ремонту техники способствовала учеба механизаторов. Они на занятиях изучали устройство машин и их эксплуатацию, а также агротехнику возделывания сельхозкультур. И вполне понятно, что механизаторы Б-Окуловского колхоза проведут весенний сев качественно и в срок.

В этом году лучше обстоит

дело с ремонтом техники в С-Седченском колхозе. Все сельхозмашины и почвообрабатывающие орудия стоят на линейке готовности. Скоро выйдет из ремонта последний трактор. В подготовке техники особенно активное участие приняли Виктор Матвеевич Бибинов и Владимир Малышев.

Весенний сев потребует высокой организованности от механизаторов. А она воз-

можно в том случае, когда техника отремонтирована качественно. На это и должно быть обращено особое внимание руководителей, специалистов и механизаторов колхозов.

В. МАЛЫГИН,

главный инженер управления сельского хозяйства.

На снимке: механизатор С-Седченского колхоза В. М. Бибинов.

Фото Н. МОСЬКИНА.

На строительстве
„Горьковской
комсомолки“

По сигналам „молний“

Основные работы на строительстве морского сухогруза «Горьковская комсомолка» подходят к завершению. На теплоходе работают в основном судомонтажники и достроечники. Однако при недавнем анализе хода работ члены комсомольского штаба по контролю за строительством обнаружили массу различных тормозящих факторов.

Комсомольский штаб контроля и раньше неоднократно выступал с «молниями», в которых указывал руководителям цехов и служб на недостатки в работе. Большинство из этих выступлений оказывали определенную пользу. Но, понятно, только «молнии» не могут толкать весь производственный процесс — необходимо более от-

ветственное отношение к строительству ударного объекта в цехах.

— Если судомеханический цех в короткие сроки не ликвидирует отставание, — говорит главный строитель морских судов Н. Засухин, — то сроки строительства «Горьковской комсомолки» окажутся под неминуемым срывом.

Действительно, список деталей и систем, не поставленных судомеханическим цехом судомонтажному, угрожающе длинный. Судомонтажники не имеют возможности завершить работы на монтаже забортного трапа, кормового якорного устройства, шлюпочного устройства, люкового закрытия, для которых судомеханики не изготовили большого ко-

личества деталей. И это далеко не полный перечень.

Часть оборудования судомеханический цех задерживает по вине отдела снабжения и отдела внешней кооперации. Однако все же основная вина ложится на руководство судомеханического цеха. Новому начальнику цеха В. М. Дронову следует обратить серьезное внимание на создавшуюся обстановку. Удивляет отношение комсомольского секретаря И. Рыбакова, которому давно пора бить тревогу, но однако он даже не постарался вмешаться в суть дела. Одна из последних «молний» штаба строительства как раз требует ликвидации отставания.

Значительно затянул свои работы на сухогрузе цех СК-3. Целые недели потеряны на устранение множества недоделок (более 20 наименований). И даже сейчас они полностью не устранены. Об этом напоминает руководству цеха, комсору И. Се-

востянову «молнией» комсомольского штаба.

«Сдать изоляцию на всех палубах и обрешетник. Под угрозой срыва сроки сдачи 2-го электромонтажного района!» — Этот сигнал штаба «Горьковской комсомолки» появился перед достроечно-маларным цехом.

На кормовой оконечности корабля уже выведено «Горьковская комсомолка». А до спуска еще долгие недели. Чтобы спуск прозошел в установленные графиком сроки, необходима очень четкая работа цехов и отделов, занятых строительством. Необходимо уменьшить до минимума допущенное отставание. И важная роль здесь принадлежит штабу комсомольского контроля. Хотелось бы только, чтобы члены штаба проявили больше активности в доведении до конца мер по сигналам «молний».

В. ЯКОВЛЕВ.

В. ДМИТРИЕВ.

—Трудно по внешности как-то выделить Владимира Нефедова, — говорит комсору цеха СК-3 Иван Севостьянов. — Молодой рабочий, таких у нас много. Но с другой стороны, Владимир — интересный человек.

Начать хотя бы с того, что в своем родном селе Новинине он пользуется большим уважением односельчан, несмотря на молодость. На мартовских выборах он был избран депутатом сельского Совета.

За то небольшое время, что Владимир трудится на судостроительном, а работает он в передовой бригаде Юрия Якунина, он в совершенстве овладел навыками слесаря-сборщика и своим трудолюбием приобрел хороший деловой авторитет в коллективе. Вот почему рабочие избрали его членом цехового комитета профсоюза.

Фото Н. МОСЬКИНА.



Курсы
строителей

Претворяя в жизнь решения октябрьского Пленума ЦК КПСС (1968 г.), совхоз «Валтовский» взял курс на увеличение животноводческой продукции. С этой целью запланировано увеличение поголовья крупного рогатого скота.

Дальнейшее развитие животноводства требует строительства новых хозяйственных построек: телятников, коровников, различных складов. Средства для строительства в совхозе имеются, а вот с кадрами строителей плохо.

Выход из создавшегося положения вскоре был найден. Было решено открыть местные курсы по подготовке кадров строителей, в частности, каменщиков. 21 марта состоялось первое занятие. Руководит курсами опытный мастер своего дела, проработавший на строительстве более тридцати лет, Яков Яковлевич Савушкин.

Темы занятий различные. Здесь и общее понятие о строительстве и видах кирпичной кладки, и техника безопасности при выполнении работ. Занятия проводятся ежедневно: два часа теории и пять часов практических занятий. Занимаются на курсах 12 человек.

По окончании курсов будут проведены экзамены. Кто их выдержит, получит удостоверение каменщика второго разряда.

А. СЕМЕНОВ.

Посевная в парниках

Горячая пора у овощеводов Натальинского отделения совхоза «Валтовский». Они с утра до вечера работают в парниковом хозяйстве. В настоящее время идет набивка парников биотопливом и землей. А дня через 2 вычтется сев помидоров.

На парниках работает специальное звено в составе 25 человек. За ними закреплено парниковое хозяйство в 300 рам. Овощеводы будут выращивать рассаду помидоров и капусты для Роговского отделения. К тому же звено обязалось вырастить капусту на 5 гектарах в своем отделе.

Руководит звеном опытная овощеводка Мария Дмитриевна Сергеева. Она 28 лет проработала в овощеводстве. Поэтому дело свое знает до тонкостей. Под стать ей овощеводки Мария Павловна Пилева, Мария Викторовна Дубова, Евдокия Васильевна Жирнова, Елизавета Ивановна Колесова.

Наступила посевная в парниках. Овощеводы дорожат каждым днем. Ведь выращивание хорошей рассады — это залог высокого урожая.

На снимке: Мария Дмитриевна СЕРГЕЕВА.
Фото К. МОСЬКИНА.



Международный ОБЗОР

Бесславный юбилей НАТО

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

20 лет тому назад 4 апреля 1949 года в Вашингтоне был подписан Североатлантический пакт, который предусматривал создание военной организации западных стран — НАТО. Сначала в ней участвовало 12 стран — США, Англия, Франция, Норвегия, Дания, Голландия, Бельгия, Люксембург, Португалия, Италия, Исландия и Канада, затем в 1952 году к этой организации присоединились Турция и Греция, а в 1955 году — ФРГ. В связи с годовщиной в странах НАТО сейчас поднята пронагагандистская шумиха, а 10 апреля в Вашингтоне собирается юбилейная сессия Совета НАТО. Однако народам Европы радоваться нечего. Вся история НАТО показывает, что эта организация была и остается агрессивным военным блоком, созданным для защиты интересов империализма, и цели НАТО не имеют ничего общего с делом мира и подлинной безопасностью в Европе.

Острые блока всегда было направлено против социалистических государств. С этой целью заправили НАТО создали мощную военную машину, которая только в Западной Европе располагает вооруженными силами общей численностью в 1,2 миллиона человек. Главную роль в НАТО играют Соединенные Штаты, имеющие в странах Западной Европы

более 7000 единиц ядерного оружия. Главным союзником США по блоку стала сейчас Западная Германия. Ее двадцать дивизий общей численностью около 500 тысяч человек формально входят в состав вооруженных сил НАТО, которая, в свою очередь, поддерживает реваншистские устремления правителей ФРГ.

В борьбе против социалистических стран руководители НАТО используют не только средства военного давления. НАТО стало оплотом воинствующего антикоммунизма, центром подрывной пропаганды против социалистических стран. Большое значение заправили агрессивного блока придают организации шпионажа и диверсий в социалистических странах. Везде и повсюду НАТО оказывает поддержку самым черным силам реакции. Благодаря помощи НАТО сохраняются фашистские режимы в Португалии, Греции, Испании.

НАТО служит мощным средством ограбления трудящихся в пользу капиталистических монополий. Подсчитано, что за двадцать лет страны — члены НАТО израсходовали на военные нужды не менее 1200 миллиардов долларов. Сейчас разработаны новые планы расширения вооруженных сил НАТО, которые в ближайшие пять лет обойдутся только стра-

нам Западной Европы в 90—100 миллиардов долларов.

НАТО, конечно, не может устранить острые разногласия между ее членами. Достаточно напомнить о постоянной грызне между странами-членами общего рынка и западно-европейского союза (все они входят в НАТО), о конфликте между Грецией и Турцией из-за Кипра. Наиболее ярким проявлением противоречий в стане НАТО был выход Франции из военной организации НАТО в 1966 году. Вопрос об изменении своей политики в отношении НАТО серьезно обсуждается в Канаде. Мощное народное движение за выход из НАТО, против продления срока этого договора, заключенного на 20 лет, развернулось сейчас во многих странах НАТО, прежде всего в Италии и скандинавских странах.

Несмотря на многочисленные провокации, которые на протяжении 20 лет организовывались империалистическими силами, им все же так и не удалось развязать в Европе вооруженный конфликт. Мир в Европе был сохранен благодаря решительной и твердой позиции социалистических стран, которые в целях самообороны заключили Варшавский договор, ставший надежным щитом социалистического содружества. Социалистические страны проводят последовательную политику, направленную на ослабление напряженности и обеспечение мира в Европе. Именно этим целям служит широкая программа обеспечения мира и безопасности в Европе, которую государства — участники Варшавского договора снова выдвинули на совещании в Будапеште в марте этого года.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС)

Беспокойный человек

Перед нами женщина средних лет с проседью в смоляных волосах. Это Прасковья Степановна Кочеткова — фельдшер Соинского ветеринарного пункта.

Свою трудовую деятельность она начала в тяжелые военные годы. После окончания школы Прасковья Степановна по путевке С-Седячского колхоза направляется на учебу в Муромскую двухгодичную школу фельдшеров-ветеринаров. В 1944 году после успешно сданных экзаменов возвращается она в родной колхоз. Работы было много, животные часто болели, помещения были плохие, не хватало медикаментов. Но Прасковья Степановна стремилась уменьшать случаи заболеваний. Она часто заходила в правление колхоза, требовала принятия конкретных мер по улучшению санитарного состояния животноводческих построек.

Вскоре по семейным обстоятельствам П. С. Кочетковой пришлось переехать в Соино. Там она стала работать в ветпункте. Колхоз тогда был отстающим, животноводство приносило убытки

На фермах животные часто болели паратифом. Цифра падежа превышала ежегодно более нескольких десятков животных.

Первым делом Прасковья Степановна взялась за прививки. Регулярное их проведение уже в первые годы работы заметно снизило количество заболеваний. Затем ветфельдшер обратила пристальное внимание на санитарное состояние животноводческих помещений. Через правление колхоза она потребовала, чтобы помещения (особенно к зимнему периоду содержания животных) хорошо утеплялись, регулярно проводилась побелка. В результате этих профилактических мер падеж значительно снизился.

Прасковья Степановна понимала, что можно добиться большего, нужны знания. С этой целью она в 1955 году едет в Загорск, где успешно сдает вступительные экзамены в заочный Всесоюзный ветеринарный техникум, который через несколько лет заканчивает с отличными оценками.

С годами экономика колхоза

за стала подниматься, росли доходы, расширялось производство животноводческой продукции. Прибавилось забот у Прасковьи Степановны. Она ежедневно по нескольку раз обходит животноводческие помещения, регулярно следит за их санитарным состоянием, требует от животноводов строгого выполнения распорядка дня на фермах, принимает активное участие в составлении кормового рациона на зимний период содержания животных.

— Беспокойный человек наша Прасковья Степановна, — так отзывалась о ней председатель колхоза Г. И. Карпов. — Все хозяйство находится под строгим ее наблюдением, как чуть — так ко мне: то дай ей одно, то сделай другое. И будет стоять на своем до тех пор, пока не выполнишь ее просьбу.

В настоящее время колхоз взял курс на специализацию животноводства. Строятся новые помещения. Только за пять последних лет вступили в эксплуатацию новый коровник, свинарник, телятник, молокоцех и множество дру-

гих хозяйственных построек. Увеличилось поголовье скота. Следовательно, возросла роль и значение ветеринарного фельдшера. И надо сказать, что Прасковья Степановна отлично справляется со своей задачей. За последние несколько лет на фермах Соинского колхоза не было случаев вспышек заболеваний животных, не наблюдается падежа. Все это достигнуто благодаря добросовестной работе Прасковьи Степановны Кочетковой, коллектива животноводов и руководства колхоза.

М. МОХОВА.

5 апреля исполняется 100 лет со дня рождения Сергея Алексеевича Чаплыгина (1869—1942), академика, крупнейшего ученого в области механики. Вместе с Н. Е. Жуковским он был основателем Центрального аэрогидродинамического института, а с 1921 года являлся его бессменным руководителем.

За выдающиеся научные достижения в области аэродинамики, открывшие широкие возможности для повышения скоростей боевых самолетов, Сергей Алексеевич награжден орденом Трудово-



го Красного Знамени, двумя орденами Ленина. В 1941 году ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Фотохроника ТАСС.

Бережь рыбные запасы

В реке Оке и прилегающих к ней водоемах рыбные запасы пополняются ежегодно. Но чтобы рыбы было больше, ее надо охранять, особенно в период нереста. В это время обеспечивается годовая приплод рыбы.

Рыба во время весеннего разлива устремляется из реки и водоемов на затопленные водой просторы для икрометания. В это время она теряет осторожность, и ее легко поймать. Этого периода и ждут браконьеры, которые для лова применяют запрещенные орудия.

Конечно, браконьеры получают по заслугам. В прошлом году было привлечено к уголовной ответственности за браконьерство 4 жителя города Выксе.

Но одной инспекции трудно справиться с этим злом. Охрана рыбных запасов может быть обеспечена лишь при широком участии

в этом деле рыболовов-любителей, рыбаков государственного лова, охотников, дружинников, работников леса, членов общества охраны природы.

Новыми правилами рыболовства, которые действуют с января 1969 года, запрещается всякий лов рыбы в период нереста в реке Оке и прилегающих к ней водоемах. В другое время года разрешен любительский лов рыбы только удочками с общим количеством крючков не более 10 штук на одного рыболова. Вылов на одного рыболова не должен превышать 5 килограммов в сутки.

Наступает нерестовый период рыб. Все внимание общественности должно быть обращено на охрану рыбных запасов.

А. МЕДВЕДЕВ,
участковый инспектор рыбо-
охраны.

Счастливые детство



НИКОЛАЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В детском садике «Теремок» совхоза «Агрономия» у ребят много игрушек, но особенно их привлекает «космическая техника». На снимке: Сережа Драч и Наташа Вишутина готовят ракету к «межпланетному путешествию».

Фото Н. ДУДЧЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

Литературный вечер

Первого апреля в зрительном зале Поздняковского районного дома культуры собрались жители села. В этот день проводился литературный вечер, посвященный 160-летию со дня рождения Николая Васильевича Гоголя.

С докладом выступила преподаватель литературы Поздняковской восьмилетней школы Нина Владимировна Кабалина. Она рассказала о творческом пути русского классика. Были зачитаны отрывки о Н. В. Гоголе известных русских критиков публицистов В. Г. Белинского, Н. Г. Чернышевского.

Затем читались отрывки из художественных произведений Николая Васильевича Гоголя. Так, ученица Поздняковской школы Ларионова Наташа прочитала отрывок из повести «Тарас Бульба». Учащиеся шестого класса Вера Богатова, Валя Силова, Наташа Юрлова, Владимир Елхов выступили с чтением отрывков из произведений «Мертвые души», «Вечера на хуторе близ Диканьки».

Т. ДЯДЮШКИНА.

библиотекарь Поздняковской сельской библиотеки.

ФЕЛЬЕТОН

БИРЮСА

Холодильник — чудесная вещь в хозяйстве. И как только наши отцы, деды и прадеды обходились без этого удобного изобретения. Просто мучались. Устраивали глубокие погреба, заполняли их снегом или глыбами речного льда. Здесь и хранили в летнее время скоропортящуюся продукцию.

Сейчас, в наш просвещенный век, другое дело. Современная наука и техника входят в каждый дом, в каждую квартиру. Кто не знает всей прелести холодильного шкафа. Поставишь «Оку», «Зил» или «Москву», а может быть, еще более усовершенствованный, красивенький холодильник на самое удобное место, разместишь по полочкам, сообразно надобности, продукты и наслаждайся ими в любое время года.

—Все это хорошо, — скажете вы, — а вот где и как приобрести эту нужную вещь. Торгующие организации не очень часто балуют навашицев бытовыми товарами. Самый лучший выход, особенно когда денег нет, выиграть на лотерейный билет, но не всегда получается.

Где же выход? По большому секрету и только для тех, кто в этом заинтересован, можем рассказать об опыте решения трудных проблем в системе райпотребсоюза.

Не знаем точно, с каких пор, но, говорят, сравнительно недавно у Виктора Павловича Сасина — директора молокозавода — появилось не только желание, но и острая необходимость в приобретении

холодильника. Да не просто холодильника, как у многих. Ему во сне виделась «Бирюса». Он даже пытался песенку разучить «Бирюсинка», о сибирской реке, по имени которой назван холодильник. Но что же тут такого, если понравилась марка с поэтическим названием. Кроме того, такой холодильник удобен и в эксплуатации.

Вот и пошел Виктор Павлович не в хозяйственный магазин, а этажом выше, в контору, в кабинет недавно прибывшего к нам председателя райпотребсоюза т. Глазунова.

—Дмитрий Трифонович, человек Вы у нас новый, недавно были жителем большого южного города, думаю, поймете меня, — так убедительно, с оттенком подхалимства, начал выкладывать наболевшее Виктор Павлович председателю райпотребсоюза.

—Понял я Вас, Виктор Павлович, можете не убеждать. Действительно, как это только вы, руководящий товарищ, до сих пор без такой необходимой вещи обходились? Надо помочь!

Дмитрий Трифонович нажал на кнопку, и электрический звонок разнесся за стеной по всему длинному коридору. В кабинет вошла секретарь-машинистка.

—Слушаю Вас.

—Разыщите председателя Тешинского райкоопат т. Родионова и немедленно направьте его ко мне.

—А он здесь, в конторе.

—Вот и отлично. Пригласите его. В кабинет вошел председатель райкоопат.

—Вот что, Иван Егорович,

поднимаясь с кресла и показывая на сидящего у стола директора молокозавода, сказал Д. Т. Глазунов. — Этот товарищ до сего времени не имеет холодильника. Это не порядок. У нас на базе есть «Бирюса», надо устроить.

Виктор Павлович чуть ли не вскопчил, услышав заветное слово, но сдержался.

—Он же предназначен для членов-пайщиков Тешинского райкоопат, — попытался высказать свою мысль Родионов.

—Знаю, знаю, — прервал Глазунов, — Тешинские потребители потерпят, а тут... Тебе ясно?

—Ясно!

—А вы довольны? — обращается главный руководитель торговли к главному заготовителю молочной продукции района.

—Очень, даже очень! До этого меня как-то не все понимали, а вы... Только вот у меня еще одно но...

—Чего там еще, говори!

—Дело в том, что у меня денег нет, нельзя ли в кредит, в рассрочку, — как-то не по себе, робко объяснил В. П. Сасин.

Немного подумав, почесав в затылке и как бы смахивая ладонью с лица южный загар, Д. Т. Глазунов произнес: «Что ж, на то мы и руководители, чтобы решать трудное. Нужно изыскать возможность продать в кредит...»

—А как же это сделать, ведь холодильники в кредит не продаются? — попытался возразить подчиненный руководителю.

—Ты что, первый день в торговле? Тебя учить, что ли! Послышались отчетливые слова: «Будет сделано!»

—У Вас все, Виктор Павлович?

—Все. Виктор Павлович легко поднялся, широко вздохнул, протянул через стол руку Дмитрию Трифоновичу и произнес слова благодарности. Чуть с языка не сорвалось у Сасина, что де не оскудеет рука дающего... но тут вошел без стука другой посетитель.

В скором времени в бухгалтерии Тешинского райкоопат появился документ, в котором значилось: продано гражданину с. Б-Окулова Сасину Виктору Павловичу два мужских костюма и кое-что по мелочи...

—Что это — ошибка писаря? Нет, это и есть та возможность, о которой шла речь выше.

Вместо холодильника оформлены документы на продажу залежалых товаров. Вот, оказывается, как все это просто делается.

Теперь Виктор Павлович, просиживая вечерами у холодильника, напевает Бирюсинку в импровизированном виде:

Я вернулся в милый город,
С огоньками на весу.

Прошел реки, прошел горы,
Но нашел я «Бирюсу».

И теперь глотаю льдинки
И стужу горячий лоб:

Отыскал я «Бирюсинку»,
Через Тешинский райкооп.

Но долговечен ли опыт, о котором мы рассказали вам по секрету?

С. АЛЕКСЕЕВ.

5—6 апреля
во Дворце культуры
им. В. И. Ленина

КИНОФИЛЬМ «Разведчики», производство киностудии им. А. П. Довженко. В основу фильма положен действительный факт — подготовка и проведение чрезвычайно важной разведывательной операции в конце Великой Отечественной войны.

6 АПРЕЛЯ в 18 часов в большом зале смотр художественной самодеятельности Дворца культуры им. В. И. Ленина, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С 6 АПРЕЛЯ во Дворце культуры им. В. И. Ленина на 3-ем этаже открыта выставка «В. И. Ленин в изобразительном искусстве»

НАЙДЕНЫ ДЕНЬГИ

На днях ученик 3 класса школы № 3 Саша Андреев по дороге на занятия нашел деньги в сумме 240 руб. Он отдал их родителям. Тот, кто потерял деньги, пусть обратится к Андреевой Галине Александровне в РК КПСС.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.